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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

16 oktober 2018 16 octobre 2018 

MOTIES MOTIONS 

COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 
LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING 
 

COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA 

SOCIÉTÉ 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 16 oktober 2018 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Catherine Fonck tot de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid over "de verkoop 
van medische producten in de supermarkten" 
(nr. 279). 
 

Motions déposées le 16 octobre 2018 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Catherine Fonck à la ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique sur "la 
vente de produits médicaux dans les supermarchés" 
(n° 279). 
 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (11.12 uur) 1. Motion de recommandation (11.12 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Catherine 
Fonck 
 
et la réponse de la ministre des Affaires sociales et 
de la Santé publique 

  
verzoekt de regering demande au gouvernement 
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de verkoop van drug like medische hulpmiddelen 
enkel toe te staan in apotheken en niet in 
supermarkten, op grond van de volgende argumenten: 
 

de réserver la vente des dispositifs médicaux "drugs 
alike" aux seuls pharmaciens et de ne pas autoriser 
la vente de ces produits dans des grandes surfaces 
sur base des arguments suivants: 

  
- bij de apothekers staan de medische belangen van 
de patiënt voorop, terwijl de supermarkten een puur 
economische logica volgen; 

- les pharmaciens s'engagent à faire passer les 
intérêts médicaux du patient en premier alors que les 
supermarchés ont un intérêt purement économique; 

  
- de apothekers moeten strikte normen in acht nemen 
om de kwaliteit, de veiligheid, de traceerbaarheid en 
de toegankelijkheid van de betrokken producten te 
garanderen; 

- les pharmaciens sont soumis à des normes strictes 
visant à assurer la qualité, la sécurité, la traçabilité et 
l'accessibilité des produits concernés; 
 

  
- de apotheker beperkt zich niet tot de verkoop van 
producten, maar begeleidt in de eerste plaats de 
patiënt zodat deze meer controle krijgt over zijn 
gezondheid, geeft advies en zorgt voor de follow-up, 
wat niet gebeurt in de supermarkten; 

- le rôle des pharmaciens ne se limite pas à vendre 
des produits mais vise surtout à accompagner les 
patients dans la gestion de leur santé, à leur 
prodiguer des conseils et un suivi, ce qui n'est pas 
possible au sein de supermarchés; 

  
- drug like producten kunnen ernstige nevenwerkingen 
hebben en interfereren met andere geneesmiddelen 
die de patiënt inneemt. 

- ces "drugs alike" peuvent entraîner des effets 
secondaires importants et des interactions 
médicamenteuses. 

  
  
  
Catherine FONCK (cdH) Catherine FONCK (cdH) 

  
  
  
  
  
  

2. Eenvoudige motie (11.13 uur) 2. Motion pure et simple (11.13 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Catherine 
Fonck 
 
et la réponse de la ministre des Affaires sociales et 
de la Santé publique  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  
  
Dirk JANSSENS (Open Vld) Dirk JANSSENS (Open Vld) 
  
  

  
  
  
  
  

  
  


